

В диссертационный совет Д212.298.07
при Южно-Уральском государственном
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Комаровой Натальи Сергеевны на тему:
«Совершенствование экономического обоснования инвестиционных проектов промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: (промышленность)»

Исследуемая Н.С. Комаровой проблема совершенствования экономического обоснования инвестиционных проектов промышленных предприятий актуальна в связи с тем, что, несмотря на высокую проработанность действующих методик оценки инвестиционных проектов, основанных на процедуре дисконтирования, данные методики не всегда позволяют сделать обоснованный выбор в пользу наиболее эффективного проекта. В такой ситуации возникает проблема повышения качества экспертизы эффективности инвестиционных проектов на основе оценки, отражающей, как интересы инвесторов, так и интересы предприятий, и основанной не только на сопоставлении традиционных показателей, но и учитывающей всю совокупность критериев, интересующих инвесторов, объединенных в единый интегральный показатель эффективности ИП.

Тема исследования, выбранная автором, является весьма сложной и многогранной в теоретическом и методологическом планах, охватывает взаимосвязанные стороны интересов инвесторов и собственные стратегические цели хозяйствующего субъекта. Однако соискатель сумел сформулировать методические основы формирования инструментария экономического обоснования инвестиционных проектов на промышленных предприятиях. Рассматриваемая работа является логично выстроенным последовательным научным исследованием, включает обобщение и развитие теоретических основ, практического опыта и авторских методических разработок.

Приведенные список научных публикаций автора и справки о применении выводов и рекомендаций исследования подтверждают практическую значимость и достоверность полученных результатов. Все теоретические и практические разработки автора апробированы на различных научно-практических конференциях, опубликованы в печати (в том числе 5 публикаций в изданиях, определенных ВАК РФ), что свидетельствует об их обоснованности.

В области теории следует отметить установленная автором логическая взаимосвязь факторов, влияющих на качество оценки эффективности реализации инвестиций, с совокупностью интересов инвесторов в вопросах выбора приемлемости значений и согласованного применения показателей, условиях ограниченного финансирования и необходимость учета дополнительных критериев, отражающих специфические особенности реализации инвестиционных проектов на промышленных предприятиях.

В практическом плане заслуживают внимания, разработанные метод многоуровневой интегральной оценки реализуемых на промышленных предприятиях инвестиционных проектов по показателю интегрального индикатора эффективности, алгоритм и реализующий его программный продукт принятия решения по выбору инвестиционных проектов из портфеля. Прикладная ценность указанных моделей для массовых пользователей заключается в учете специфики деятельности промышленных предприятий, а также единстве подходов при их построении.

Наряду с общей положительной оценкой работы необходимо сделать замечание. К числу недоработок можно отнести то, что в работе нет данных о составе экспертной группы, принимающей решения о выборе и определении значимости показателей, входящих в индикаторы эффективности, применяемых в оценке эффективности инвестиционных проектов.

Отмеченное замечание не является определяющим для общей положительной характеристики научной и практической значимости полученных диссертантом результатов.

Оценивая работу в целом по автореферату, можно констатировать новизну развиваемых в ней идей, завершенность и самостоятельность исследования. Все указанное дает основание считать, что диссертационная работа Комаровой Натальи Сергеевны отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: (промышленность)».

Декан факультета экономики и управления,
заведующий кафедрой экономики, РГППУ
д.э.н., профессор

А.Г. Мокроносов

Мокроносов Александр Германович
ФГАОУ ВПО «Российский государственный
профессионально - педагогический университет»
620012, Екатеринбург, ул.Машиностроителей, д.11/2
к. 2-439, тел. (343)338-39-42, Mokronosov@mail.ru

